

# A BOLSEVIK AGITÁTOROK példája nyomán...

## Ujjajta népnevelő-értekezlet a gáz- és villanytelepen

'Alig egy hete ismerkedtek meg a szegedi Gáz és Villanytelep népnevelői a bolsevik agitátorok munkamódszerével. A tanulókat azonnal igyekeztek hasznosítani, követni a Bolsevik Párt agitátorainak példáját. A gázgyárból hatvan népnevelő elvtárs bebizonyította, követni akarják és követni is tudják a bolsevik agitátorok példáját.

Az értekezlet éppúgy kezdődött mint máskor. Különbőség mégis volt. Elsősorban az, hogy szemmel látható izgalom és kíváncsiság fűtötte az elvtársakat. Többen ott szorongatták kezükben Voldarin elvtárs füzetét, befelelelapozták, mint a diákok a könyvbe, mielőtt felelnék. Ez volt az első próbálkozásuk.

Hatvan népnevelő s a sok-sok hasznos tapasztalat bizonyítja: a főpróba jól sikerült.

### Lelkes, meghitt család...

Amikor Klein elvtárs, a párt-szervezet titkára megnyitotta az értekezletet s méltatta az ujjajta népnevelő értekezlet jelentőségét, még úgy éreztük, hogy valóban van távolság, az előzők asztal és a padsorok között. Két méter volt mindössze. Azután lassanként centiméterekkel kibővített a távolság s a hatodik, hetedik fölészólás után már a hatvan ember egy lelkes, meghitt családdá forrt össze, amelyben mindenki egyet akar; az eredmények és hibák tanulságjaiból erős fegyvert kíváncsítani s kezébe adni ezt a fegyvert a Gázgyár és Villanytelep minden dolgozójának.

### Mi volt a siker magyarázata?

— Ebben is példát mutatnak nekünk a szovjet agitátorok — mondja Bakó László elvtárs. — Tizenhárom népnevelő különböző oldalairól világot lát meg az ujjajta népnevelőértekezlet előnyeit. Ez persze azt is jelenti, hogy az elvtársak jól áttanultak a Kádai elvtárs módszerét, jól elkészülték az értekezletre.

A beszámoló kihangsúlyozta, mennyire fontos a népnevelőmunka a termelés fokozásában. A népnevelők pedig konkrét példákat mutattak rá a megállapítására. A saját tapasztalataikat mondták el.

— A választási agitáció volt a népnevelők első próbaköve — mondja Selmeci elvtárs. — Megálltunk helyünkön. Azután itt volt a tervkölcsonyegzés. Ekkor még inkább látszott, hogy mindenki szívesen, lelkesen, nagyobb lendülettel dolgozik. De nézzük egy példát a termelés vonalán. Elromlott a turbina. Pestről kértek szerelőt. De olyan nagy volt az akarás, hogy a karbantartókat szinte fékezni kellett, annyira benne voltak a munkában. Szinte a körműket rágták, annyira szerettek volna dolgozni. Amikor megérkezett a szerelő, 167 százalékos teljesítményt értünk el. Mi volt a siker magyarázata? A személynemű, a párt-sajtó rendszeres olvasása s az, hogy megértettük, magunknak dolgozunk.

### Nézzük meg a hibákat is.

— Eddig az anyagforgalom lezárása után számláztunk, most azonnal a munka befejezése után — mondja Petrovics István.

1948 márciusában a Gázgyár egy munkására eső termelési értéke 18.99 forint volt, ma 20.10 forint. A villanytelepen 21.37 forint helyett 22.01 forint.

A népnevelők elmondják, mi ennek az oka. Lelkesen, közvetlenül, meggyőzően beszélnek. Ugy, mint a gépek mellett, a munkateremben.

— A jövő héten már a műhelyben tartjuk meg a népnevelő értekezletet — jön a javaslat.

### Általános helyeslés.

— Sok dicséret hangzott el. De nézzük csak meg a hibákat is — mondja Jurka elvtárs.

terekkel kibővített a távolság s a hatodik, hetedik fölészólás után már a hatvan ember egy lelkes, meghitt családdá forrt össze, amelyben mindenki egyet akar; az eredmények és hibák tanulságjaiból erős fegyvert kíváncsítani s kezébe adni ezt a fegyvert a Gázgyár és Villanytelep minden dolgozójának.

Egyszerre indult meg a hozzászólások áradata. Hatvan népnevelő mosolygott, amikor egyszerre hárman is beszélni akartak. Nehéz lenne felsorolni a hozzászólók neveit. Talán nem is akad senki, akinek ne lett volna mondanivalója. Elmondták, mennyivel jobb ez a módszer. Melegebb, közvetlenebb a hangulat, így azok is beszélnek, akik eddig magukban tartották a mondanivalójukat.

### Ki kell szélesítenünk az egyéni versenyt

— Közvetlen a Pártválasztmány határozata után is volt némi csökkenés a lendületben — mondja Pusztaszeri elvtárs. — Iaza volt a népnevelőmunka. Most megjavítottuk munkánkat. Szép eredményeket értünk el a Sztálin elvtárs születésnapjára megindult felajánlásokban.

A munkaverseny kérdése került szóba. — A Gázgyárban kevés az egyéni versenyző — állapítja meg Filák elvtárs.

### Ki kell szélesítenünk az egyéni versenyt

— Az udvaron huszonötven vagyunk s csak én vagyok egyedül tizesbizalmi. Javasolom, legyen több népnevelő és bizalmi az udvaron is. Jobb lesz az eredmény.

— A Gázgyárban kevés az egyéni versenyző — állapítja meg Filák elvtárs.

— Az udvaron huszonötven vagyunk s csak én vagyok egyedül tizesbizalmi. Javasolom, legyen több népnevelő és bizalmi az udvaron is. Jobb lesz az eredmény.

— Ki kell szélesítenünk az egyéni versenyt... Ez elsősorban rajtunk, népnevelőkön múlik — mondják többen is.

Klein elvtárs minden egyes témakört lezár. Összefoglalja a tanulságokat. Szól a hibákról is, amit az elvtársak nem említettek. Elmondja, hogy a verseny célkitűzései nem mindig konkrétak, csak általában beszélnek a munka megjavításáról. Ezen változtatni kell.

### Sok kicsi sokra megy

Lázár Irén elmondja, hogy a könyvelési napló másik oldalára is kellene rovatokat nyomtatni, akkor ezt is használni tudnák. Ötszáz forint nem sok megtakarítás egy évben, de sok kicsi sokra megy.

A tapasztalatsere is szóba kerül. Révész János elvtárs elmondja, hogy a nagyobb teljesítményt elért fűtők átadták munkamódszereiket s ma már mindenki jobb eredményeket ért el.

Ki tudná megmondani, meddig tudnánk még beszélni az elvtársak. De gyorsan telik az idő s még Vajda elvtárs is szót kér. A Politikai Bizottság október 20-i határozatáról beszél,

az eméleti színvonal emeléséről, a népnevelők elméleti képzésének fontosságáról.

A beszélgetés az értekezlet után sem ér véget. Az elvtársak folytatják az utcán, hazafelé menet is. És folytatják tovább az üzemben. Elmondják a tapasztalatokat, a tanultakat minden dolgozójának. Elmondják azt is, mit tanultak a bolsevik agitátoroktól s azt is, hogy öntudatos dolgozó számára nem lehet szebb és hasznosabb feladat, mint a bolsevik agitátorok példájának követése.

## A HIBA OKA?

### Politikailag elmaradtunk

Levél a Szegedi Kenderből

'Mi, a szegedi kenderfonógyár gombolyító osztályának dolgozói önkritikát gyakorolunk azért, hogy a további munkánkat tökéletesebben, hiba nélkül tudjuk elvégezni. Nemrég nálunk hibák mutatkoztak, nem mentek úgy a dolgok, ahogy kellett volna. A hiba oka az volt, hogy politikailag elmaradtunk. Nem fordítottunk kellő gondot ideológiai továbbképzésünkre. Például a többi osztályokon régen megalakultak az újságolvasó csoportok, rendszeresen írtak a faluújságba, de nálunk ez is hiányzott.

Most megalakult osztályunkon

az üzemi pártszervezet. Ma már folyik az ideológiai továbbképzésünk, nálunk is tartunk csoportos újságolvasást és megjelent faluújságunk is. A természetben mutatkozó hibák is nagy mértékben eltűntek, mert pótlottuk politikai elmaradottságunkat.

Megígérjük, hogy a továbbiakban mind ideológiai, mind a természetben nagy tanítómestereink: Lenin elvtárs szellemében, Sztálin és Rákosi elvtárs utmutatása szerint, a Párt vezetésével dolgozunk a szocialista társadalom megvalósításáért.

Acs Etelka, faluújság felelős.

## Sebestyénné már 31 százalékkal túlteljesítette sztálini munkafelajánlását

A SZEGEDI ÜZEMEK dolgozóit sztálini munkafelajánlásuk teljesítéséért dolgoznak. Sokan már teljesítették vállalkásukat. A sok egyszerű eredmény közül vegyük ki egyet: Sebestyén Béláné, az Első Szegedi Cipőgyár tűzőnöje sztálini munkafelajánlását már 31 százalékkal túlteljesítette.

— Mindent Sztálinnak, a Szovjetunióknak köszönhetünk — mondotta — és nincs nagyobb öröm, mint a sztálini munkafelajánlásnak eleget tenni. Ugy értem el

az eredményeket, hogy szakítottam a régi munkaformával, újat vezettem be, követtem a szovjet sztahanovistákat. Én a természetem még felemelem és tudom sikerülni, mert segít a Párt és Rákosi elvtárs utmutatása.

A cipőgyár dolgozói követik Sebestyénnét és ez a természetben is megmutalkozik. Például Halmos Emília ifjúmunkás, Sebestyén Pál cvikkoló és özvegy Kara Józsefné is többet termel, 10—10 százalékkal teljesítették túl sztálini munkafelajánlásukat.

VALLALTAK, hogy az intézet minden tudományos dolgozójának részvételével kimennek a szegedi nagyüzemekbe és a dolgozókkal megbeszélnek a műszaki problémákat, segítséget adnak a munka megjavításához. Sztálin elvtárs születésnapjára az intézet tudományos dolgozói felátogatják a három legnagyobb szegedi üzemet. Ezen túlmenően vállalták az üzemi újtőköröknek rendszeres segítségét, tudományos felvilágosításokkal való ellátását, állandó közös megbeszélések tartását.

A BOLYAI INTÉZET dolgozói lapunk útján felhívják a kémiái és fizikai intézetek tudományos dolgozóit, hogy az látogatási akcióban vegyenek részt és ezzel kapcsolatban velük vegyék fel az érintkezést.

### Több, jobb munkával!

(Tudósítónktól.)

A szegedi Faludi-malom dolgozói most megtartott üzemi értekezletükön lelkesen tették meg sztálini munkafelajánlásukat. Kifejezésre juttatták, hogy többtermeléssel, minőségi munkával méltóképpen készülnek december 21-re. Elhatározták, hogy Sztálin elvtárs születésnapjára befejezik hároméves tervüket, sőt 18 százalékkal túl is teljesítik.

(Gálósi József.)

A SZEGEDI VÁGHID dolgozói is holdog örömmel tették meg sztálini munkafelajánlásukat. A vágócsoport vállalta, hogy teljesítményüket 18 százalékkal felemelik, a marhák vágási idejét darabonként 10 percvel megrövidítik. Elhatározták, hogy az egyéni versenyt is kiszélesítik. A vághid minden dolgozója tett munkafelajánlást.

(Szabó József.)

### Emléklapkiosztás...

A szegedi gyermekklinika újépítésénél dolgozó Sztálin elvtárs születésnapjára vállalták, hogy termelési tervüket 125 százalékkal teljesítik. A festők brigádja felajánlotta a termelés tíz százalékkal való emelését.

A gyermekklinikánál dolgozó munkások most osztották ki ünnepélyes keretek között a sztálini munkafelajánlási emléklapokat. A kulturális program zajlása után Kocsis József, a szegedi Magasépítő NV üzemi bizottságának titkára mondott beszédet. A dolgozók kijelentették, hogy a sztálini felajánlási emléklap megkapása után még több és jobb munkát végeznek, túlteljesítik vállalkásukat.

(Dobóczy Margit.)

### A Szegedi Tudományegyetem Bolyai Intézetének munkafelajánlása

A BOLYAI INTÉZET dolgozói, követve az ipari munkásokat, boldogan és örömmel tették meg sztálini munkafelajánlásukat, hogy így is kifejezzék hűségüket a Szovjetunió nagy

vezére: Sztálin elvtárs iránt. Rendes napi munkájukon felül vállalták, hogy az intézet nyolcezer kötetes könyv és folyóiratjának katalógizálásáig december 21-ig befejezik.

### Szabotáló kulákokat ítél el a szegedi megyei és felsőbiróság

A szegedi megyei bíróságon és felső bíróságon sorra vonják felelősségre azokat a kulákokat, akik a nyári folyamán és az ősszel súlyos szabotálásokkal veszélyeztették a dolgozók mindennapi kenyerét. Pénteken három ilyen kulák-ügyet is tárgyaltak Szegeden.

Ördög Imre 45 holdas alsóközépponti kulák birtokát teljesen elhanyagolta és egyáltalában nem törődött a megmunkálásával. Földjén ma már az alsóközépponti termelőcsoport tagjai dolgoznak, akik szorgalmas munkájukkal nem hagyják parlagon a földet. Ördög Imrét földjének hasznosítása után a szegedi megyei bíróság most külön is felelősségre

vonta. Egyhónapi fogházbüntetésre és 1000 forint pénzbüntetésre ítélték.

A szegedi felső bíróságon tárgyalták Huszti György kiszombori kulák ügyét, aki a terménybegyűjtés alkalmával éretlen és nedves búzát adott be. Szabotálásáért háromhónapi fogházbüntetésre és 500 forint pénzbüntetésre ítélték.

Lógó István sükösdői kulákot a szegedi felsőbiróság négyhónapi fogházbüntetésre és 2000 forint pénzbüntetésre ítélte, mert a terménybegyűjtés idején 110 csomó búzát, 40 csomó arpát, 10 csomó zabot hagyott széjjelszórva kárba veszni a földjén.

## Verseny a Magyar Kender és a Szegedi Kenderfonó ujtói, élmunkásai között — Sztálin elvtárs születésnapjára

(Tudósítónktól) A Magyar Kender ujtó- és élmunkásköre a forrón szeretett Sztálin elvtárs hetvenedik születésnapjának méltó megünneplésére munkaversenyre hívta ki a Szegedi Kenderfonó ujtó- és élmunkáskörét. A Magyar Kender ujtói, élmunkásai felajánlották, hogy december 21-ig annyi ujtást nyújtanak be, mint az elmúlt egy év alatt.

A MEGINDULT verseny pontjai a következők: Melyik

gyár nyújt be több ujtást, és szerkesztést december 21-ig? Melyik gyár benyújtott ujtásait jelentenek nagyobb költségcsökkentést? A bejuttatott ujtások december 21-ig történő bevezetése. Melyik gyár élmunkás- és ujtóköre tart eredményesebb üléseket Sztálin elvtárs születésnapjára, a két gyár élmunkásai, ujtói közül kik érnek el jobb eredményt a termelésben?

Az ujtók és élmunkások között már megindult a verseny. (Sugár Miklós)